

新冠病毒已变异毒性更强?

张文宏发博,世卫组织之前也回应了

综合新华网客户端、央视、新浪微博等

7月6日中午,复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏发微博谈“29%新冠病毒样本现D614G变异”。

张文宏表示,最近大家都在关注新冠病毒是否发生了变异,引起了更大范围的传播,而且还没有上市的疫苗是不是也面临无效的威胁。

特别是2020年7月3日,国际著名杂志“细胞”上发表,显示29%的新冠病毒样本都出现了D614G的变异,北京这次疫情反弹中发现的病毒株也有这个突变,后续对我国疫情会造成怎样的影响呢?华山感染公众号上的这篇文章会回答这件事情的来龙去脉。

好消息是目前的证据还无法证实D614G突变病毒株的毒性更强,而且D614G突变不太可能对目前正在研制的疫苗的疗效产生重大影响。

但是在疫情逐渐进入深水区之际,后续还会有较多不确定性,还需要更多实验验证和监测的变异现象。

记者注意到,微信公众号@华山感染(复旦大学附属华山医院感染科信息发布)刊文详细解答了D614G突变是否预示病毒传播失控与疫苗失效这一问题。文章撰稿为:张怡、姜宁、张文宏。



文章指出,以D614仍占主导地位的中国由于控制了输入性病例的传播,病毒引进数量在急剧下降。虽然这次北京疫情中发现了这个D614G突变株,但是由于采取了迅速果断的防控措施,使得G614的病毒失去了在中国大幅度扩增的机会。

文章指出,有学者提出D614G突变和疾病死亡率有强相关性,但仍停留在统计学的关联分析。目前的证据提示,D614G对COVID-19的重要性低于其他风险因素,如年龄或其他基础疾病。因此,目前证据无法证实D614G

突变病毒株的毒性更强。

关于突变对疫苗的影响,该文认为,D614G突变不影响病毒的核酸检测。刺突蛋白的受体结合区域(RBD)是目前许多疫苗和疗法所重点针对的目标,D614G并不位于RBD区域。同时,自然感染含有D614或G614的病毒产生的抗体可以交叉中和,因此目前来看,D614G突变不太可能对目前正在研制的疫苗的疗效产生重大影响。

与此同时,7月4日,世卫组织也曾回应D614G变异:目前并无证据显示其会导致更严重的病情。

墨西哥军方发现疑似贩毒飞机

新华社 高冰冰

墨西哥国防部5日说,一架小型飞机在南部金塔纳罗奥州非法紧急降落后起火,军方在飞机附近发现数百公斤毒品。

金塔纳罗奥州警察局发布的视频显示,飞机停在一条乡间双车道公路上,浓烟滚滚。军方在飞机附近发现一辆卡车,卡车上装有13袋疑似可卡因的毒品,每袋重30公斤,很可能来自那架飞机。目前没有人被捕。

墨国防部说,这架飞机来自南美洲,进入墨西哥领空后,两架墨西哥空军飞机跟踪。小飞机降落后,机上人员点燃飞机,系毒贩惯常做法。墨西哥千年广播公司报道,飞机来自委内瑞拉第二大城市马拉开波。这一说法尚未得到证实。航空安全网的信息显示,这架飞机是英国航空航天公司制造的一款15座客机。

军方说,这批毒品黑市价格估计超过490万美元,缴获它们对贩毒集团是“重大打击”。

印度10天内雷击致死147人

新华社 袁原

印度北部比哈尔邦5日公布的数据显示,过去10天当地有147人遭雷击死亡。

法新社援引比哈尔邦当局消息报道,该邦自3月底以来有大约215人遭雷击死亡,遇难者多为农民、牧民和民工。

比哈尔邦灾难管理部长勒格梅什沃尔·拉伊说,仅4日一天就有25人死于雷击。他说,气象专家认为,气候变化导致温度升高是今年雨季雷击频发的主要原因。

印度每年6月至9月是季风雨季,雷电暴雨天气频发,雷击造成伤亡情况时有发生。尽管今年雨季才开始不久,比哈尔邦今年雷击致死的人数已明显高于往年。去年整个雨季,比哈尔邦有170人遭雷击死亡。

在相邻的北方邦,今年4月以来有超过200人遭雷击死亡。印度国家犯罪记录局数据显示,2018年全印度有超过2300人死于雷击。

隋代王韶家族墓园被发掘

这是王显墓墓室。

记者日前从陕西省考古研究院了解到,考古工作者近期在陕西省西咸新区空港新城底张街道韩家村发掘了一座完整的隋代家族墓园——隋王韶家族墓园。

据了解,墓园内埋葬王韶、王韶嫡长孙王弘、北周原州刺史王楷(王韶祖父)长子王显、王楷长孙王仕通等七人。这7座墓葬均为斜坡墓道多天井的土洞墓,坐北朝南,具有典型的北周至隋代墓葬形制特征。

新华社 陕西省考古研究院提供



韩国法院拒绝向美国引渡儿童色情罪犯

新华社 沈敏

韩国首尔市高等法院6日拒绝向美国引渡一名经营跨国儿童色情网站的韩籍罪犯,理由是将犯人留在境内有助于韩国调查和打击儿童性剥削罪行。

为调查法院拒引渡

美国哥伦比亚特区联邦大陪审团2018年8月判定,韩国男子孙俊武(音译)借“暗网”秘密经营全球最大儿童色情网站之一“欢迎录影”,制作和传播儿童色情影像等9项罪名成立。美国检方据此要求韩方将孙俊武引渡至美国接受判罚。

首尔市高等法院6日裁定,“无法排除引渡会妨碍韩方调查性剥削内容的可能性”,因为韩方调查人员需要追查孙俊武罪行以搜集证据、追究这类

非法内容的境内消费者责任。

法院说:“这一决定不应被解读为让被告逃脱罪罚,孙某应积极配合调查、接受公正惩罚。”

孙俊武的父亲出席当天听证会,随后告诉媒体记者,他感谢法院作出“英明决定”。“我对被害者感到歉疚,不会因为他是我儿子就站在他那边。他犯任何罪行,我都会让他承担责任。”

“父告子”只为不引渡

据检方指控,孙俊武从2015年6月起运营“欢迎录影”网站,制作并传播儿童色情内容,并向“观众”收取以比特币支付的费用,直至2018年3月在韩国被捕。警方当时缴获8万亿美元字节的性侵儿童影像内容。孙俊武今年4月已服满一年半刑期,但因美方引渡要求被带回首尔拘留中心羁押,等

待韩方法庭判决。

韩联社报道,在先前两次听证会中,孙俊武的律师要求韩方保证不会将孙引渡至美国接受判罚,理由是韩国引渡法不允许对同一罪行实施“双重刑罚”。

孙俊武在今年6月16日第二次庭审中请求在韩国接受审判,缘由是韩国针对儿童色情罪行的判罚通常比美国宽松。他的父亲5月初起上诉,控告儿子隐匿犯罪所得赃款。韩联社说,外界普遍认为这一举动旨在让孙俊武进入韩国司法程序,以便阻断引渡进程。

世界多国警方展开合作,追查“欢迎录影”网站用户,迄今已逮捕337人、包括223名韩国人,救出至少23名未成年被害者。

首尔法院驳回美方引渡要求后,孙俊武有望很快从首尔拘留中心获释,就其父亲起诉他“隐匿犯罪所得”以及国际洗钱罪指控接受调查。

新疫情时代英国婚礼啥样?

新华社 王逸君

随着英国4日进一步放宽新冠疫情管制措施,人们可以在英格兰举办婚礼。不过,先前婚礼上宾客聚集等热闹场面在新冠疫情后时代或许难以再现。

据英国《都市日报》5日报道,英国政府出台新规定要求民众在安全社交距离前提下举行小型婚礼,参加婚礼的人数不得超过30人,其中包括摄影师等工作人员;婚礼时间需尽可能短;婚礼过程中不得提供饮料和食品;新人交换戒指前后均需洗手;地面上需要标注保持社交距离的标志。为防止飞沫传播新冠病毒,婚礼上不得吹奏乐器,演唱环节只能一人演唱,婚礼过程中不得大声讲话或是音乐声音太大,以免人们因此不得不提高嗓门。

新规定仅适用于婚礼,不建议举办婚庆宴会或婚礼后聚会。违反规定者将受到英国卫生和安全管理局或当地政府处罚。